
Skuhrov
Kraj: Liberecký Okres: Jablonec nad Nisou

Správní obvod: Železný Brod GPS souřadnice: 50.676004N, 15.213303E

Nadmořská výška: 500 m n. m. První pís. zmínka: 1837 (187 let) Katastrální výměra: 426 ha

Počet obyvatel: 628 PSČ: 468 22

Adresa URL: www.skuhrov-huntirov.cz

Historie obce Skuhrov
První zmínka o Huntířově pochází z roku 1837, ale osada zřejmě byla založena o sto let dříve.
Nejlogičtějším výkladem názvu obce je jeho odvození od německého slova "hunt", což znamená vozík
na odvážení železné rudy, jejíž naleziště bylo nedaleko, a kde místní obyvatelé pracovali. O velikosti
osady se můžeme poprvé dozvědět z maloskalského urbáře z roku 1608. Tohoto roku měli například
Alšovice s Pěničovem (Pěnčínem) 7 usedlostí, Huntířov 16, Skuhrov 6, Splzov 2 a Železný Brod
pouhých 29 usedlostí.
Podle dostupných pramenů byla osada Skuhrov menší a podstatně mladší než Huntířov. Na konci
18.století se stal rychtářem spojených osad občan ze Skuhrova a celá obec tak dostala jméno Skuhrov.
Název je pravděpodobně odvozen od slova "skuhrání", tj. naříkání nad neúrodou zaviněnou značnou
nadmořskou výškou a nekvalitní půdou. I přes snahy pomáhat si navzájem v případě nouze (roku
1832 postaven "špýchar" jako zásobárna obilí pro vrchnost i pro poddané - pozůstatky po této stavbě jsou
dodnes patrné) nebyla zdejší kamenitá půda schopna obyvatele uživit, a proto lidé hledali výhodnější
způsob obživy v blízkých břidličnatých lomech a hlavně v práci a obchodu se sklem, které do zdejšího
kraje bylo zaváděno od druhé poloviny 16.století a pak hlavně se změnou majitelů maloskalského panství
po bitvě na Bílé hoře. Hlavním předmětem sklářské výroby byly drobné skleněné kamínky,
napodobeniny drahokamů, korálky a drobné kvítky. Ty se vyráběly většinou u domácího sklářského
stolu nebo v mačkárnách - driketách. První mačkárna byla postavena v osadě Huntířov v roce 1865 v
č.p. 54 majitele Celestýna Daníčka.
Velký rozmach kulturní a osvětové činnosti zaznamenala obec v druhé polovině 19. století, zvláště po
osamostatnění se od bzovské školy v roce 1868, kdy se stali nositeli pokroku a kultury místní učitelé. Již v
roce 1870 byla otevřena nová školní budova. Největší počet žáků se v Huntířově učil v letech
1938-1948, kdy vedle obecné školy fungovala i škola měšťanská, přeložená po odtržení Sudet z
Pěnčína - Huti. Tehdy docházeli do zdejší školy starší žáci z širokého okolí.
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